

### 习近平推动解决的六件百姓关切事

老兵和小兵，都是村里的大夫，守护着上千户村民的健康。有一天，村民老牛和老兵喝了一斤白酒。发生了啥事，让他们开怀畅饮？  
▶▶扫描二维码，观看微视频《守护》



# 新华每日电讯

新华通讯社出版

2017年7月10日 星期一 丁酉年六月十七 今日8版 总第08958期



青海门源百里油菜花开

进入7月，青海省海北藏族自治州门源回族自治县绵延上百公里的油菜花竞相绽放，金色的油菜花、缭绕的云雾和覆雪的祁连山共同组成壮丽的美景。  
新华社记者吴刚摄

新华网网址: http://www.xinhuanet.com

国内统一连续出版物号 CN11-0209 邮发代号 1-19

本报网址: http://www.xinhuanet.com/rdx

## 结束对俄罗斯联邦、德意志联邦共和国国事访问 并出席二十国集团领导人第十二次峰会后 习近平回到北京

# 习近平回到北京

# 架设合作之桥 促进共同繁荣

### 习近平主席对德国进行国事访问并出席二十国集团领导人第十二次峰会纪实



新华社记者霍小光、郝薇薇

7月4日至8日，习近平主席对德国进行国事访问并出席在柏林举行的二十国集团领导人第十二次峰会。近100小时、30多场双边和多边活动。习近平主席此行，为中德关系注入动力，为中欧合作夯实基础，为全球治理指明方向。

#### 开启中德“成功故事”新篇章

盛情邀请，应约而至。这是习近平担任国家主席后第二次踏上德国土地。

新华社德国汉堡7月8日电7月3日至8日，国家主席习近平应邀对俄罗斯、德国进行国事访问并赴汉堡出席二十国集团领导人第十二次峰会。行程结束之际，外交部长王毅向记者介绍此次访问情况。

王毅说，习近平主席此行是在当前复杂国际形势下展开的一次大国外交之旅。俄罗斯之行，提升中俄战略协作和务实合作新高度。访问德国，推动中德关系和中欧关系新发展。出席二十国集团领导人汉堡峰会，开启全球经济治理新动能。这次访问释放出中国深化伙伴关系、坚持多边主义的明确信号，凝聚起维护共同安全、谋求普惠发展的有力共识，为国际形势注入了稳定性，为世界经济困局提供了指向标，为全球治理变局贡献了正能量。

6天时间里，习近平主席密集开展40余场双边活动，同多国领导人、国际组织负责人以及访问团各界人士沟通交流，加深理解、增进共识、维护团结、推动合作。国际舆论普遍认为，面对国际风云变幻，中国坚定不移支持和平合作，坚定不移倡导开放包容，坚定不移奉行互利共赢，“屹然砥柱立中流”，展现了应有的大国担当。

2014年，习近平主席首次访德，双方确立中德全方位战略伙伴关系新定位。3年多来，中德关系蓬勃发展，进入历史最好时期。

宾至如归，友好情谊扑面而来。4日傍晚，习近平主席专机徐徐降落在柏林泰格尔机场。26名礼兵分列红毯两侧，21响礼炮响彻云霄，2架德国战机飞越致敬。

位于施普雷河畔的总统府内，礼兵列队，军乐高奏。德国总统施泰因迈尔举行隆重欢迎仪式和盛大宴会，欢迎习近平主席的到来。习近平主席是施泰因迈尔总统上任百日接待的首位外国元首。

习近平主席抵达柏林当晚，默克尔总理举行私人晚宴，为中国最高领导人接风洗尘。巴黎广场散步、利伯曼故居茶叙，两位领导人讲民族历史文化，谋国家合作发展。原定一个半小时的活动持续整整3个小时。

特殊礼遇，表达敬重，彰显分量。多位出席

二十国集团领导人汉堡峰会的外国领导人希望对德国进行访问，但德方最先安排习近平主席访问时间。

访德期间，三个场景令人难忘。第一个场景，德国总统府，晨雨绵绵。习近平主席走到前来欢迎的少年儿童面前，关切地对孩子们说：“今天下雨，别着凉了。”

面对媒体采访，孩子们争先恐后地说：“第一次见到习主席很高兴”“他很友善，还与我们聊天”。

第二个场景，柏林动物园，大红灯笼高高悬挂，中国民乐悠扬。政商名流、媒体记者、普通民众，千余名柏林各界代表同中德两国领导人共同见证熊猫馆开馆。来自中国的大熊猫“梦梦”、“娇庆”憨态可掬，引发全场阵阵欢呼。

9名曾访问过中国的柏林布鲁诺·比格小学学生，身着印有中文“柏林-北京，2017”的

T恤衫，热情挥舞中德两国国旗。习近平主席同他们一一握手，亲切交谈。

来自德国北威州埃森市伯乐高级文理中学的高中生奥古斯特·博格，将自己制作的一幅熊猫版画送给习近平主席夫妇。3年前，彭丽媛曾参观伯乐中学，习近平主席接过版画，和蔼可亲地说：“我会把它挂在家里。”

第三个场景，柏林奥林匹克体育场，阳光明媚，绿草茵茵。习近平主席和默克尔总理饶有兴致地观看中德青少年足球队友谊赛。习近平主席对两国小运动员说：“你们是中德足球事业发展的希望，也是中德两国友好合作事业的接班人。”

时光镌刻45道年轮，中德关系发展写下“成功故事”。推动中德关系百尺竿头更进一步，习近平主席特别提到一种精神、一个定位、一种精神——相互尊重、求同存异。

(下转2版)

# 屹然砥柱立中流

### 外交部长王毅谈习主席访问俄罗斯、德国并出席二十国集团领导人第十二次峰会

当，发挥了积极的引领作用，是值得信赖的合作伙伴和可靠的倚重力量。

#### 一、巩固和深化中俄全面战略合作伙伴关系

中俄两国是山水相连的好邻居、守望相助的好朋友、精诚协作的好伙伴。中俄关系正处于历史最好时期，树立了大国、邻国关系的典范。习近平主席此行保持了两国高层交往的势头，为中俄关系发展注入新的动力。

中俄元首沟通更加深入。中俄元首保持密

切交往，是两国关系高水平、特殊性的重要体现。此访期间，习近平主席同普京总统举行多场会谈会见并会见梅德韦杰夫总理，延续了良好的工作关系和深厚友谊。抵达莫斯科当晚，习近平主席就应邀同普京总统进行长时间会晤，在轻松友好的氛围中畅叙友谊、共商合作。第二天大范围会谈前，两国元首又再次小范围会面。两国元首着眼各自国家发展振兴和当前国际形势面临的机遇挑战，就深化双边关系、推进各领域合作以及重大国际热点问题深入沟通，达成一

系列重要共识，对两国全面战略合作伙伴关系作出新的战略引领。普京总统为习近平主席颁发俄罗斯国家最高勋章“圣安德烈”勋章，表达对习近平主席和中国人民的友好情谊，显示对中俄关系的高度重视。

中俄互信根基更加稳固。中俄互为高度信赖的战略伙伴。习近平主席强调，双方要把握中俄关系发展大方向，不断深化政治和战略互信。普京总统表示，高水平互信和完善的合作机制是俄中关系的巨大优势。双方商定保持战略定力，继续把两国关系作为外交优先方向，在涉及彼此核心利益问题上加大相互支持。两国元首签署中俄关于进一步深化全面战略合作伙伴关系联合声明，批准《中俄睦邻友好合作条约》新的4年实施纲要，对中俄关系发展作出了全面规划。习近平主席此行既着力加强中俄关系顶层设计，也注重夯实两国关系社会民意基础。习近平主席会见两国友好人士和媒体、企业界代表时强调，巩固中俄世代友好没有休止符，希望各界人士坚持推动中俄人文交流和务实合作，为双边关系发展添薪加柴。

(下转2版)



### 山定权 树定根 人定心

福建林改奏响绿色发展咏叹调

4版

## 干部“脱皮”多了 群众脱贫快了

### 再访贵州月亮山区腹地苗寨

月亮山，一个富有诗意的名字，但在贵州，却是贫困的代名词。

两年前，记者曾夜宿月亮山腹地苗寨，这里贫困程度之深令人震惊。近日，记者再次深入苗寨蹲点采访发现，当地干部扶贫更拼了、产业开始形成了、群众脱贫步伐加快了。

#### 走村串户谋脱贫

“你家有3个劳动力，可以加入合作社搞养殖，也可以外出打工，你想选择哪种？”

“想打工，但不会技术，没门路，心里打鼓。”

“你才38岁，还年轻，可以参加培训啊！”……在黔东南苗族侗族自治州榕江县计划乡加去村四组村民余老姐家门前的院坝上，县里的帮扶干部杨胜涛与他结对帮扶的群众促膝长谈。

杨胜涛分析说，按照脱贫指标，余老姐一家已经脱贫了，但主要靠种稻谷、养牛等传统农业，虽已解决了温饱问题，但难以致富，再加上对今后发展没有规划，一旦遇到自然灾害很容易返贫。

计划乡地处月亮山区腹地。“上山似登山，下山到溪边，两山能对话，走路大半天”，是当地自然条件的真实写照。

当地群众以苗族、水族为主，居住分散，加之自身发展能力弱，长期生活贫困。2014年长期靠低保救济的群众超过总人口的三分之一，是典型的深度贫困地区。

为加快脱贫，贵州2015年在省级层面出台了“月亮山区扶贫决战三年行动计划”，要在三年内累计投资34.99亿元，通过推进基础设施建设、产业扶贫等，改善月亮山区群众生活生产状况。

(下转4版)



## 宝兰高铁开通运营

### 大西北融入全国高铁大家庭

据新华社兰州7月9日电(记者王衡、张斌)9日8时，随着首趟动车组列车——西安北至兰州西D2651次列车缓缓驶出西安北站，宝兰高铁正式开通运营，西北的甘肃、青海、新疆由此融入全国高铁大家庭。

宝兰高铁全长401公里，运营时速250公里，于2012年开工建设，设宝鸡南、天水南、定西北、兰州西等8个车站。主要承担甘肃、青海、新疆对外直通客流，兼顾沿线大中城市间的城际快速客流，是一条高标准、高密度、大能力的高速铁路。宝兰高铁通车后，兰州与西安之间的旅行时间从目前的6个小时缩短至3个小时。

作为国家中长期铁路网规划“八纵八横”高速铁路主通道中陆桥通道的重要组成部分，宝兰高铁是我国西北与中东部铁路客运主通道，它的通车运营将显著提高欧亚大陆桥铁路通道运输能力，助推“一带一路”建设。

(相关报道见4版)

7月9日，一列高铁列车行驶在陕甘交界处的宝兰高铁东岔沟大桥上。  
新华社发(唐振江摄)

# 叩响未来城市之门

### 河北雄安新区 设立百日纪实

新华社记者

启……

#### 系好第一颗扣子

稳扎稳打，新区工作重点已由最初做好房地产等管控向聚焦新区发展规划和解决百姓切身利益问题上转移。

7月1日下午，在北京车公庄附近的一座宾馆内，一场由国家发展改革委、雄安新区管委会等多个部门参加的关于雄安新区规划设计的会议正在召开——百日来，像这样高规格的规划会议不知开了多少次。

先谋后动，规划引领。实施千年大计、办好国家大事，要坚持世界眼光、国际标准、中国特色、高点定位，确保把每一寸土地都规划得清清楚楚再开工建设，确保一张蓝图绘到底。

记者从雄安新区管委会了解到，按照中央要求和新区规划建设需要编制的新区总体规

划、起步区控制性规划、启动区控制性详细规划、白洋淀生态环境治理和保护规划四大规划及若干专项规划、专题研究组成的“1+N”规划体系，正在紧锣密鼓编制之中。

如今，新区四大规划编制已取得明显进展，并组织了两次规划专家评议会，正抓紧按评议意见和建议进行完善。各专题专项规划研究取得阶段性成果，46个专题专项规划研究已完成阶段性初步成果，并与新区总体规划、白洋淀生态环境治理和保护规划分批进行了多次对接，已对13个专项规划和课题进行了评估。

6月26日，雄安新区发布“新区启动区城市设计国际咨询建议书征询”公告，旨在吸引全球有专长的设计机构献计献策。很多世界名城以及我国深圳、浦东的开发开放都采取了这种形式，到7月3日报名截止，已有279家国内外机构报名参加，此后将从中遴选出12家左右的团队，参与下一阶段工作。

雄安新区不同于一般意义上的新区，如果

新区规划不下足功夫，就会留下历史遗憾，要保持战略定力和耐心，防止急于求成。雄安新区管委会相关负责人表示：尽管规划出台尚有一段时间，但这将是一个让人眼前一亮、高起点高水平的世界级规划。

一边是规划工作精益求精、反复论证；一边是群众工作保障周全、深入推进——

七月雄安，骄阳似火。

广袤平原上小麦已经收割完毕，玉米苗破地而出，铺成了一尺多高的“绿地毯”。

安新县大王镇北六村村民袁二子正在地里为玉米间苗。播种玉米时，袁二子也很犹豫，担心等不到秋收那天，村干部告诉他该种就种，如果搬迁政府会提前通知的，有损失也会补偿，这句话给他吃了定心丸。

百日来，“千年大计、国家大事”的理念在雄安新区已是深入人心。在这片充满生机和希望的的土地上，一切在悄然发生变化，蓄势待发。

(下转3版)